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Σε επίκεντρο ιστορικής, πολιτισμικής και καλλιτεχνικής δημιουργίας μετατρέπεται το κέντρο του
Χορτιάτη καθώς το Σάββατο θα τελεστούν τα λαμπρά εγκαίνια του Ιερού Ναού
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος και μέσα στο Καλοκαίρι ξεκινούν οι μελέτες για τη διασύνδεση
του με τον παρακείμενο Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου. Όπως αποκάλυψε ο δήμαρχος Πυλαίας-
Χορτιάτη και Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΚΜ Ιγνάτιος Καϊτεζίδης μιλώντας τη δημοσιογράφο Χριστίνα
Τσόρμπα και στην εκπομπή ΤΑ ΛΕΜΕ στη ΒΕΡΓΙΝΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ «κοινό μας όνειρο είναι η
δημιουργία μιας ιστορικής πλατείας στον Χορτιάτη, μέσα από τη σύνδεση των δύο αυτών ναών
και της ιστορίας τους και ο πρωταγωνιστικός ρόλος του Χορτιάτη στο νέο πολιτισμικό και
κοινωνικό γίγνεσθαι»

Χτυπούν οι καμπάνες μετά από 1000 χρόνια

Ο κ. Καϊτεζίδης χαρακτήρισε ιστορικό το γεγονός της αναστήλωσης και ανακαίνισης του Ναού
«ενός μοναδικού εκκλησιαστικού μνημείου του 12  αιώνα» που αποδίδεται τη λατρεία των
πιστών μετά από 10 αιώνες! «Ο Χορτιάτης ξαναβρίσκει την βυζαντινή του σύνδεση, τις ρίζες του
και την ταυτότητά του των Βυζαντινών Αυτοκρατορικών χρόνων» είπε ο ίδιος εκτιμώντας πως ο
ναός αυτός θεωρείται πλέον, νέο τοπόσημο στο Χορτιάτη.

Μοναδικό Μνημείο ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής

Όπως εξήγησε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη ο Ιερός Ναός Μεταμορφώσεως του Σωτήρος
αποτελεί Μνημείο μοναδικής αρχιτεκτονικής με εξαιρετικές αγιογραφίες εντός του οι οποίες
αποκαλύφθηκαν με την επιμέλεια των αρχαιολόγων. Από τυπολογικής πλευράς είναι μοναδικός
σε ολόκληρη την ηπειρωτική Ελλάδα.

Το Καλοκαίρι ξεκινούν οι μελέτες για τη διασύνδεση των δύο ναών

Το επόμενο πρότζεκτ που σχεδιάζει ο δήμος Πυλαίας Χορτιάτη σε συνεργασία με την
αρχαιολογία και το υπουργείο  πολιτισμού και «με την ευλογία του δεσπότη μας, είναι να
ενώσουμε τον Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος με τον παρακείμενο Ιερό Ναό του Αγίου
Γεωργίου, έναν ναό με μεγάλη ιστορία, προκειμένου να δημιουργηθεί μία ορθόδοξη και
πνευματική πλατεία με πεζοδρόμηση και αξιοποίηση των κοινόχρηστων χώρων. Ενώνουμε την
κλωστή ιστορίας του Χορτιάτη από το σήμερα μέχρι τη βυζαντινή του αίγλη» σημείωσε ενώ
υπερθεμάτισε για τον πολιτιστικό και ιστορικό πλούτο του Χορτιάτη που «είναι τεράστιος».
Όπως Αποκάλυψε ο κ. Καϊτεζίδης υπάρχει συνεννόηση με την εφορία αρχαιοτήτων για
δοκιμαστικές εκσκαφές καθώς σύμφωνα με αρχαιολογικές εκτιμήσεις υπάρχουν σημαντικά
ευρήματα παρακείμενα του ναού. Παράλληλα, μετά την ολοκλήρωση του αποχετευτικού,
καταργείται ο βιολογικός «τον οποίο θα γκρεμίσουμε μέσα στο Καλοκαίρι» και ξεκινούν οι

ου
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μελέτες ώστε «να προχωρήσουμε στην ανάπλαση της πλατείας με την ανάδειξη και της
Ρωμαϊκής Καμάρας»

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=DKK5MZnBZTo
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